

Земля - наш общий Дом

Баку с благодарностью принимает климатическую конференцию



Как известно, в ноябре текущего года в Азербайджане пройдет одно из самых глобальных мероприятий планеты - 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН об изменении климата (COP29).

Сабина ИБРАГИМЛИ,
доктор философии по филологии

Как и любой сознательный гражданин, я испытала несомненную гордость за нашу страну, узнав, что в Азербайджане будет проводиться такое серьезное мероприятие мирового масштаба по вопросам климата и охраны окружающей среды. Ибо председательство в столь серьезном мероприятии говорит, прежде всего, о высоком авторитете в мире Азербайджана, о сильной позиции в плане экономического и политического развития, которую сегодня занимает наша страна на мировой политической арене.

В мыслях не было писать на эту тему, ибо я прекрасно понимаю, что проблемами мировой экологии на всех уровнях занимаются авторитетные ученые, чей профессиональный профиль так или иначе связан с наукой в этой сфере, но все же ряд факторов и видимых глазу обывателя проблем заставил меня взяться за перо. Как же так происходит, что, являясь венцом природы, человек как никакое другое звено эволюции наносит столько вреда природе?!

Мы, население Земли, в XXI веке настолько безрассудно и неосознанно используем природные ресурсы в своей жизнедеятельности, что конференция COP29 - уже не протокольная и рядовая, а однозначно востребованный саммит в деле спасения нашей планеты.

Сегодня трудно переоценить важность проведения таких мероприятий международного масштаба, но я уверена, что очень действенным может оказаться воззвание к сознанию именно каждого человека. Каждый из нас несет ответственность за то, в каком состоянии сегодня находится планета Земля. Считаю, что такого рода работа должна проводиться с людьми всех возрастных категорий, с использованием соответствующих методов и методик. Нужно вести широкомасштабную просветительскую и агитационную работу по защите окружающей среды на всех уровнях. Должны быть созданы организации, представители которых будут периодически посещать детские сады, школы, университеты, различные предприятия

и учреждения, проводя познавательные-просветительские беседы и обучающие лекции, разъясняющие, как нужно заботиться об окружающей среде, пропагандирующие бережное отношение к природе. Именно так необходимо подходить к вопросам просвещения в этой области.

Ведь порой до простых людей не доходит значимость высокопарных лозунгов и заявлений, звучащих с высоких трибун различных форумов и конференций. Мы ежедневно сталкиваемся с водителями, выбрасывающими мусор и окурки из окон своих автомобилей, они не задумываются о том, что являются частью природы, не понимают, что происходит с мусором, выброшенным ими. Они не считают свой единичный случай частью глобального загрязнения планеты. Мы часто видим свет, горящий дено и ночью в офисах каких-то государственных и частных предприятий, потому что человек, не выключивший свет, не думает о последствиях своей невнимательности, ведь он знает, что в данном случае не ему придется оплачивать счет за электроэнергию, а значит, пусть горит. Но ведь кто-то должен обратить его внимание на то, что истощаются мировые энергетические ресурсы, сколько затрат требует производство электроэнергии, и что он, именно он, индивид, своей деятельностью наносит огромный вред мировой экологии и в целом планете Земля.

Или вот другой пример - нередко можно наблюдать картину, когда хозяин плодового сада или огорода оставляет на ночь открытым кран с водой, утекающей в сад, не понимая, что таким образом он истощает запасы пресной воды в глобальном масштабе, и где-то в данный момент есть люди, нуждающиеся в глотке воды или погибающие от жажды. Человек, пользующийся неисправным автомобилем, не осознает, какой непоправимый ущерб наносит атмосфере планеты дым из выхлопной трубы, и что исправность его автомобиля должна быть делом первостепенной важности, в первую очередь для него самого, независимо от того, облагается штрафом или нет вожделение автомобиля, загрязняющего атмосферу. И таких примеров не счесть.

Но ведь в каждом из нас должно быть заложено глубокое осознание человеческого долга перед планетой, дарующей жизнь. То есть должна проводиться широкомасштабная агитационная работа по защите экологии именно среди населения. Каждый человек уже с малых лет должен

Каждый человек, являясь малой частью природы, способен нанести ей не меньший урон, чем, например, крупные предприятия, заводы, электростанции

четко понимать, какими действиями он наносит урон планете, должен осознавать, что является всего лишь индивидом, чья деятельность ничтожно мала и незаметна в глобальном масштабе.

Не думала, что банальная фраза о том, что планета Земля - наш общий Дом, станет когда-нибудь воззванием к спасению человечества. Люди должны понимать, что все мы являемся гражданами одной страны - планеты Земля. Нужно донести до всех, что именно от деятельности каждого человека зависит общее дело спасения и защиты нашей голубой планеты. То есть каждый человек, являясь малой частью природы, способен нанести ей не меньший урон, чем, например, крупные предприятия, заводы, электростанции. Люди должны понимать, что экология - это поле, где и один - воин.

Этому нужно учить, повторюсь, с малых лет, настойчиво, целеустремленно и результативно направленно. Должны быть разработаны действенные учебно-просветительские программы по работе с населением.

Сегодня в нашей стране принимается огромное количество серьезных мер по защите окружающей среды. Президент Ильхам Алиев подписал Распоряжение об объявлении 2024 года «Годом солидарности во имя зеленого мира». В эту программу входит рассмотрение возможностей перехода на «зеленую» экономику, а также приоритетное использование «зеленой» энергии. Также мы берем на себя обязательства по уменьшению выбросов тяжелых металлов и парниковых газов, а территории Азербайджана, освобожденные от оккупации, объявлены зонами «зеленой» энергии. Таким образом, со стороны государства ведется глобальная, целенаправленная деятельность по защите экологии региона и планеты в целом.

Но все же, подытоживая, хочу еще раз обратить внимание соответствующих компетентных организаций на вышеуказанный участок работы по просвещению всех групп населения. Уверена, что именно такой подход окажется одним из самых действенных и внесет огромный вклад в общемировое дело защиты окружающей среды.